

偶然遇上的惊喜—教务长阮一心老师

《偶然遇上的惊喜》是一首很受香港弟兄姊妹欢迎的广东话诗歌，我今年曾两次用这个歌名作为讲道的讲题，是新约的约 4：3—42 撒玛利亚妇人与耶稣相遇的故事，还有旧约的创 28：10—22，讲雅各在逃亡的路上遇见耶和華。如果大家错过了这两次讲道，可以在良院网站的《良院讲台》重温。“偶然遇上的惊喜”也是我对 2014 年的总结，在这一年我没有想过会遇上以下又惊又喜的事，2014 年是既难过又难忘的一年。在神的手中，一切都不是“偶然”，既然遇上了，也是出于神的恩典，现在回头看也只有感恩和惊讶。

难忘的惊喜之旅

信主 20 多年一直没有时间、没有机会去以色列圣地旅游，在朋友的大力催促和支持下，今年春节终于与我的母校中国神学研究院的老师和校友一起去了约旦和以色列。难得是由经验丰富的旧约教授雷建华牧师作领队，还有吴老师、校友、旧同工、好朋友这个“梦幻组合”一起去，要这群朋友再重聚去旅游，可能又要等 20 多年了。

虽然只是匆匆 11 天的旅程，走马看花地到了很多景点，圣地之旅不会使我更“属灵”，但回来后有机会在《晨曦讲座》的《学员专区》，分享雷建华牧师和雷师母所写的《圣地灵旅》，与林诚牧师一起与听众朋友重温耶稣的诞生、受死和复活，简单的介绍圣经的地理，和透过有奖问答与听众分享以色列的景点，这也是很难忘的。新一辑的《圣地灵旅》又开始了，还未听过的快把握时间收听！我有一个梦想，希望有机会与良友圣经学院的老师和同学到以色列旅游，一起经历“圣地灵旅”。其他良院老师说我在做梦，但我认为在神没有难成的事，我会等候神赐给我们的“惊喜”！

叫人难过的分离

死亡从来不会提早通知你，总是来得那么突然，叫人震惊和难过。两位听众的离开令我不舍，忠心的老听众，96 岁的江苏张姊妹在 1 月底病逝，每逢冬天我还穿着她送的棉衣和棉裤怀念她！9 月中河南王弟兄因患癌症中年病逝，8 月时电台同工康宁姊妹去探访他，录了短片。王弟兄穿着良院 30 周年橙色的 T 恤，带着笑容、很神气地说“谢谢阮老师！谢谢周师母！”我听着已流泪，很亏欠今年因为工作忙，我没有到广东以外的地方探望听众，也没有见王弟兄最后一面。我只是与他通过电话，在网上的“代祷室”贴他的消息，请弟兄姊妹切切为他祷告。王弟兄虽然患有强直性脊椎炎，走路有点不方便，但他的意志力和毅力惊人。他是少数来过两次香港参加学习营的同学，他第一次来的时候，我们带同学到山上抄写圣经，这一点也难不到他，他更是第一位首先下山到终点的同学。2012 年他和另一位同乡老同学王弟兄一起来参加良院 30 周年院庆学习营，他沿途很照顾其他同学。今年 5 月他突然患上食道癌，由于身体的缘故不能动手术，9 月中他就离开我们了。

从小培育我、为我的童年带来无比欢乐的干妈徐太，在今年受难节突然病逝，更是叫我心碎。唯一令我安慰的是，我在她清醒的时候曾向她传福音，她发生意外后一直以紧握十字架来表达她对主的信靠。在 11 月 9 日，我在教会讲道，题目是一年前总会定下的“彼此劝勉”，经文是帖前 4：13—5：11，讲保罗如何劝勉我们不要忧伤，因为在基督里死了的人必先复活，我们是有指望的人。原来这篇道是用来安慰我，让我在灰心失望中看到盼望。我讲完道才知道以前教导我主日学的导师姚许淑菁姊妹，就在当天早上病逝。因为菁菁姊妹已去了别的教会多年，我连她得了癌症也不知道，探望她的机会也没有，从发病到离开只是短短的 7 个多月。她和丈夫是我多年的主日学导师，以前教导我认真查考圣经。菁菁姊妹是一位护士，也是满有爱心的妈妈，她是神所差来的天使，为她的家人、教会弟兄姊妹、

朋友带来关爱和鼓励。46 岁就离开我们，太快了，太不舍了。在安息礼拜当晚，有很多不同教会的弟兄姊妹来参加，坐满了礼堂，门外也站满人，就是要送别这位平凡却充满爱心的姊妹。

又惊又喜的网络风云

“新课程、新网站、新领域”是良友圣经学院五年事工计划（2012—16），我们正筹备明年春季有一个全新的良院网站，并全面更新良院后台的操作系统。感谢主及时的预备，我们有 3 位生力军加入良院大家庭：年青的黎姊妹、陈姊妹和电脑部的李弟兄，他们会与电脑公司一起努力建设一个适切老师和学员使用的网站系统。在新领域方面我们今年出版了两张 8G 良院记忆卡（LTS02）和（LTS03），方便学员在播放器或手机上收听课程。今年 9 月中我们成功增设“良院每周精选”微信号，让学员在智能手机上周一至五每天可以收到精彩的文章。关注我们的朋友一直上升，可惜好景不常，从 11 月中开始良友电台和良院的微信号和网站受到攻击，无法在内地正常使用。还好我们在 10 月中已开拓了在百度云放良院课程，方便听众快捷下载课程资料，之后我们在喜马拉雅网站也增加了《晨曦讲座》的《学员专区》和《良院讲台》。当 11 月中网络风暴来临时，我们可以用公共平台暂时解决学员听课之难。到了 12 月底，在电脑部同工的努力下，良院网址已更改为 <http://new.ltshk.net/>，让学员重新进入良院网站。这一场仗还未打完，求主保守良院网站不受攻击，各地的学员都可以顺利进入学习。

充满惊喜和忧伤的 2014 年快要过去了，但神与我们的相遇并不会完结。在神的计划中没有“偶然”，在人的无助、无望、无预算中，神主动介入我们的生命。神主动寻找我们，向我们显现，让我们知道神真的在这里，神就是那位赐福的神，他更要藉着我们使别人得福。让我们一生信靠赐应许的神，在人生的道路上经历神的同在和保佑，让神带领我们走完世上的路程，最终回到天父的家中。

《偶然遇上的惊喜》 曲 / 词：卢永亨

曾经 踏遍路途千万里
途中 跌到过 攀不起
无助的心感困累 全然交瘁
无助身躯早已没力气

彷徨中 遇见热诚的膀臂
人潮中 碰到您 多惊喜
前路即使千尺浪 得您在身旁
纵使呼呼风雨 仍觉甚美

能在绝望单单中 遇然遇到您
是我根本不配受的福气
来日祸困迎面 满途挑战
能赠我勇气 完全是您
（年月纵过去 未忘掉您）

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net/>，或电邮至 school@liangyou.net 联络。